

吴中区人大调研市场监管工作

日前,吴中区人大常委会主任张炳华等一行,赴吴中区市场监管局调研指导,对市场监管工作给予充分肯定。

调研中,吴中区市场监管局党委书记、局长茅崧崧从部门基本情况、上半年工作完成情况、下一步打算等方面进行汇报。他表示在吴中区人大监督指导下,吴中区市场监管局紧紧围绕全区中心工作,以助力

发展为目标,以保障安全为底线,不断提升监管效能;全面强化行政执法,紧扣“放管服”改革重点,致力于服务地方经济发展,各项工作稳步推进;紧紧筑牢安全防线,服务保障民生改善,切实加强监督执法,营造公平竞争的市场环境。

下半年,吴中区市场监管局将重点围绕营商环境改善,坚守安全监管底线,质量

强区建设,加大消费维权力度,党风廉政建设五方面开展工作,为吴中经济发展营造更优的市场环境。

张炳华主任在充分肯定区市场监管局工作同时,提出三点要求,即要求市监干部稳重有进,在机构改革探索出具有吴中特色的市场监管之路;突出亮点,进一步发挥部门特点,更加关注与百姓息息相关的方面,切实维护群众

利益;要释放改革红利,在地方治理体系中发挥应有之义,不断形成合力,为吴中发展贡献更多力量。

吴中区人大常委会副主任陆增林在调研中高度肯定吴中区市场监管局工作,认为市场监管局监督执法工作到位、改革创新成果明显、机构整合平稳有序、干部职工能力突出。

(小刘 永康)

苏州工业园区市监局保障居民就医价格透明度

居民在就医时,是否遇到过医疗机构不按规定的服务项目和收费标准收费,自立项目、自定标准收费,擅自提高收费标准,分解收费项目重复收费,或者扩大范围收费以及取消收费项目的继续收费等乱收费行为?或者有没有遇到过医疗机构在医疗服务过程中,强制服务、强行收费、只收费不服务或少服务的行为?根据省、市两级物价行政主管部门的要求,苏州工业园区市场监督管理局近期在全辖区范围内抽取了一家二级医疗机构开展调查。

执法人员为进一步规范医疗机构医疗服务收费行为,保障人民群众合法权益,采取雷达式三步方案,首先听取了医疗机构负责人和财务人员进行对医药卫生价格的情况汇报,掌握总体情况;其次查看现场医药卫生价格公示情况,防止出现不明码标价和不按规定提供服务而收费的情况;第三核查两人结算清单,选取一个患者、一个科室、一项收费、一种药品采取解剖麻雀的方式展开调查,掌握医疗机构药品销售和医疗服务收费的实际情况,对问题精准分析,对发现的问题

与电子数据库中查询出的数据进行比对,保证数据准确性,提高工作效率。执法人员检查发现园区该二级医疗机构药品价格和医疗服务费用能够按规定执行,但仍存在一些收费不规范问题,对此,进行了及时纠正和查处,维护了患者利益。今后,该局将继续发挥便民服务热线和“12358”价格举报平台作用,认真处理群众举报案件,进一步推动全社会来监督医疗服务和药品价格执行情况,着力维护市场价格秩序,保障群众合法权益,创造良好的就医环境。

(宋永洋 胡青)

姑苏区市监开展“六个一”走访活动

今年以来,姑苏区市场监督管理局根据区委、区政府部署,认真组织开展“收集一批社情民意,促进一批企业创新,推动一批项目建设,化解一批矛盾问题,总结一批基层典型,完善一批政策措施”的“六个一”大走访活动;以“六个一”大走访为契机,听意见、求建议、送服务,将深化“放管服”改革与新时期党的群众路线想融合,以大走访的实际成效不断增强企业、群众的获得感和满足感。

近日,姑苏区市场监督管理局局长蒋敏忠带队,与相关分局、处室负责人在拉瓦锡谷开展企业“六个一”走访活动,现场办公,听取企业家意见和建议,以及企业和团队运营发展中遇到的问题。区工商联副主席、新材料商会会长郑伟就行业转型升级,企业开业筹备、运营,新材料行业三级加速器的建设、安全生产、党建引领和新社会阶层发展工作进行相关汇报,并代表全行业企业感谢姑苏区市场监督管理局对行业升

级、企业运营和“谷”系列众创村的支持。走访后,姑苏区市场监督管理局召开专题座谈会。会上,蒋敏忠局长指出,“六个一”工作就是要找问题,收集好企业的意见和建议,解决工作中出现的问题。企业家致力于行业发展,积极履行社会责任,助推区域经济社会的发展,姑苏区市场监督管理局将加大服务力度,继续大力支持企业的发展,服务好企业,为双创名城名区建设,为姑苏区新一轮发展贡献力量。

(李晓峰 美月)

昆山千灯市监对“住改商”小区进行整治

日前,昆山市监局千灯分局、千灯派出所、城管办、城管中队、建管所等相关职能部门对该镇大庙花苑小区和石浦浦园小区“住改商”情况开展专项整治行动,从而辐射至全镇各个小区。

此次行动共涉及3家经营户,前期社区已向他们发放告知书,立即停止利用不符合市场主体登记条件的“住改

商”违法行为,限期整改,但经营户未按时落实整改。整治现场,各部门根据自身职能对其进行“专家会诊”,最后再“对症下药”。对于超市经营者从事无照经营行为,分局执法人员按照《无证无照经营查处办法》相关规定,扣押其用于无照经营的工具,现场共扣押展示冰柜6台。同时告知经营者,完成整改后向

社区反映,由社区负责现场核查,并出具书面的情况说明,之后到分局办理相应手续取回被扣押的物品。

该分局派驻两名协管员在两个试点小区开展日常监督工作,指定两名执法人员负责现场联合整治行动。此次联合整治行动为日后的整治行动奠定了坚实基础。

(谢金圣 齐雷)

昆山锦溪市监“集体约谈”厂房出租企业

日前,昆山市监局锦溪分局为深入推进“331”专项整治行动,联合镇安环所集体约谈锦溪镇20家厂房出租方负责人。

约谈分局介绍了目前“331”专项整治行动中“三合一”场所无照经营治理的情况,详细解读昆山市“331”专项行动任务清单中出租方的责任和发生违法行应承担的法律责任,要求出租方

在出租厂房后应督促租赁方及时办理营业执照,并将租赁单位情况反馈至锦溪市监分局,分局执法人员将根据反馈情况及时组织执法检查,杜绝无照经营行为。

锦溪镇安环所向出租方负责人解读了《厂房租赁双方安全生产责任清单》中出租方责任清单,要求出租方具备相应的租赁条件,核验承租方是否具

备安全生产条件,配备专兼职安全生产管理员,发现承租方存在违章搭建行为时应及时制止,并报相关部门,配合安全监管部门开展安全检查和事故处置。

锦溪分局和锦溪镇安环所分别向出租方发放《无证无照经营查处办法》和《锦溪镇厂房出租方安全生产管理台账》等资料,并由出租方负责人签订依法出租承诺书。

(谢金圣 齐雷)

太仓市监局开展燃煤锅炉淘汰整治工作

日前,太仓市为进一步推动全市大气污染防治工作,建设美丽金太仓现代田园城加油助力,正加快推进燃煤锅炉淘汰整治工作,全面摸排,核实锅炉台账。执法人员对辖区企业、小浴室在用的各类锅炉进行全面摸底排查,突出乡村结合部、小作坊加工聚集区,深入每个锅炉使用单位,进行全面的梳理排查。并通过查阅电子台账详细了解燃煤锅炉在用和已淘汰注销的数据情况,详细了解燃煤锅炉整治进展及存在的问题。

该局在对锅炉进行日常和各类专项安全监督检查时,对锅炉燃料进行检

查,督促已经改造使用清洁能源的锅炉使用单位及时进行燃料种类变更;坚持问题导向,对锅炉分布、数量、锅炉型号、热电容量及用途等重要信息进行细致梳理,将数据及时与发改委、环保等部门共享,建立联合整治机制,多部门联合执法,打击非法使用行为,要求已注销的燃煤锅炉,必须淘汰到位,依法拆除。

市监干部积极向使用单位宣传使

用淘汰特种设备的危害性和法律后果,通过电话敦促,现场指导、现场复查等方式,督促使用单位办理燃煤锅炉在用和已淘汰注销的数据情况,详细了解燃

煤锅炉整治进展及存在的问题。

(秦建斌 齐雷)

张家港市监局锦丰分局对可的门店进行执法检查



日前,张家港市监局锦丰分局执法人员按照市局统一部署,对辖区可的门店进行执法检查。

执法人员针对投诉人反映的几个问题一一进行检查:现场未发现有关冻煮食品;现场销售的一个盒饭和一个拌面生产日期都是2018年7月,均在有效期内;盒饭和拌面均由总部统一配送,出示有送货单据。

执法人员现场制作了询问笔录,并提示当事人若要销售散装食品,一定要增加食品经营许可证的相应范围,否则属于超范围经营。

(承秉 齐雷)

姑苏区市监火车站分局开展安全经营宣讲会

日前,姑苏区市监局火车站分局联合公安、消防、社区、好百年物业等部门,组织辖区内好百年婚纱广场内近30户婚纱经营户参加安全经营宣讲会。

会议中,各部门负责人分别介绍了目前火车站地区关于“331”整治火灾隐患百日专项行动的工作进展情况。自“331”行动开展以来,姑苏区市监局火车站分局成立了“331”专项行动整治工作小组,整治工作主要内容为“三合一”场所、出租房(群租房)。会议中,火车站分局副局长要求好百年婚纱广场内的婚纱经营户要合法经营、安全经营,目前是夏季高温季节,广大经营户要注意消防安全,严禁在写字楼内开展婚纱加工生产,杜绝“三合一”非法经营场所在好百年婚纱广场的存在。

参加会议的经营户纷纷表示一定要按照会议精神,合法经营,安全经营,杜绝消防隐患。参加会议的消防、公安、市场监管、社区等部门负责人表示要注重与其他部门协调联动,防控风险、整治隐患,根据“属地负责、条块联动、齐抓共管”的原则,落实本条线本领域“331”专项行动任务,切实履行火灾隐患整治工作监管责任,维护火车站地区安全稳定、整洁有序的窗口环境。

(刘光威 一舟)

张家港市监乐余分局查处一起虚假宣传案

近日,张家港市监局乐余分局接到市民举报称,辖区一家企业在其公司网站上声称,该企业为“中国最大的xx产品制造商”、“中国同行业唯一获得国家发明专利证书制造商”、“中国xx产品国家标准制订单位”等等,涉嫌虚假宣传,希望市监部门调查、查处。

分局执法人员立刻赶赴到该公司进行现场核查,要求该公司负责人提供相关证明材料。该公司负责人百般抵赖,支支吾吾地拿出任何证据,最终只得承认当初只是为了美化公司形象,给自己公司挂上一些不实的荣誉称号,实在是虚荣心在作怪,都是子虚乌有。

目前,该公司涉嫌虚假宣传,违反《广告法》等相关法律法规,被该分局立案作进一步的调查,将依法进行查处。

